
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N°175, REALIZADA EM 18 DE DEZEMRO DE 1996. 

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de mil novecentos e noventa e seis, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede sob a 

Presidência do vereador Carlos Henrique Schaeffer, estando ainda presentes os seguintes edis: 
Renato Jose Schneider, Gilson Dahl. Jose Führ, Arlindo Vogel, Agenor Eloir Schmidt, Roque 

Danilo Exner, Francisco Exner e João Adelmo Welter. O Presidente declarou aberta a Reunião 

e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Roque Danilo Exner, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, observou o vereador 
Renato J. Schneider, que na ata consta que a presente reunião foram marcadas para essa data, no 

mesmo horário e local da anterior, mas que o local não e o mesmo. Portanto faço saber nessa, 

que a partir da presente sessão as reuniões do Poder Legislativo serão realizadas na sede 

própria, localizada no prédio da Prefeitura, situado a Rua Ipiranga sem número. Após a ressalva 
a Ata foi aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivo o oficio de N° 129/Gab/96 

informando em resposta a solicitação do vereador Renato J. Schneider, que o Município está em 
dia com todos os seus compromissos financeiros, de custos e investimentos, e que ao final de 

exercício de 1996, encerrará o presente Governo, com saldo positivo em caixa; Da assembleia 

Legislativa, os jornais da Assembleia de números: N° 6899, N° 6900, n°6903 e N° 6905.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Aproveitou o momento, o vereador Arlindo Vogel para 
parabenizar os colegas vereadores e os vereadores eleitos que em sua maioria se encontravam 

assistindo a sessão, pela bonita Câmara, que os atuais ainda ocupariam por duas sessões. 

Comentou o, vereador Arlindo Vogel esperava que os novos vereadores tivessem mexido em 

seus pedidos, de forma que realmente fossem tendidos. Pediu ainda o vereador Arlindo Vogel, 
que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse arrumada a 

estrada nova que conduz a localidade de Morro Bock. Convidou também os colegas vereadores 

e vereadores eleitos, presentes, para participarem dos festejos que a Escola Borges de Medeiros 

irá promover no dia 22 (vinte e dois) do presente mês. Expôs na oportunidade, o vereador José 
Führ que era uma satisfação ver que estavam assistindo a sessão, 6 (seis) vereadores leitos e 

esperava que os mesmos tivessem durante a legislatura a mesma  consciência que os atuais 

vereadores tiveram, que tem sido trabalhar e lutar pelo bem do Município. Agradeceu a 

presença dos mesmos e disse esperar que todos entrassem em 1997 (mil novecentos e noventa e 
sete) juntos com o pé direito. Pediu no instante o vereador Renato Schneider, ao Assessor 

Legislativo, que verificasse se houve despesas com diárias por parte dos vereadores, e o 

informasse na próxima sessão: Falou também o vereador Renato J. Schneider, que apesar de 

estar findando a legislatura, os atuais vereadores ainda poderiam realizar sessões nessa nova 
câmara. Disse que queria parabenizar os colegas vereadores pela bela casa e tabe ao Executivo. 

Pediu que fosse enviada correspondência ao Prefeito, parabenizando pela construção desse 

prédio. Falou que não somente o Poder Executivo e o Legislativo estão de parabéns, mas sim 

toda a comunidade pois esses dois poderes são os representantes da população. Falou também 
que esteve atento a leitura da Ata, e que num determinado momento, o Secretária lera, que os 

vereadores foram criticados pela pouca participação em cursos e reuniões, mas que poderiam ter 

certeza os vereadores eleitos presentes, que o mesmo não fora por falta de atividade. Mas sim 

para conter castos. Pois o Município foi iniciado partindo-se do nada. E a ordem tendo sido 
evitar castos. Comentou ainda o vereador Renato J. Schneider, que na próxima semana os atuais 

vereadores poderão sair dessa casa de cabeça erguida, certos de que contribuíram sem gastar e 

lesar o cofre público. Agradeceu aos colegas por terem contribuído para que os trabalhos 

transcorressem da maneira mais produtiva. Disse que aconteceram críticas mas que essas foram 
construtivas. Falou ainda o vereador Renato J. Schneider, que queria alertar os vereadores 

eleitos, presentes, para que realmente fiscalizassem a Administração Municipal. Pois se algo 

não estivesse de acordo deveria ser apontado. Expôs, que apesar de ainda ser realizada uma 

reunião antes do Natal, se iria se anteceder, desejando um feliz Natal a todos. No momento o 
vereador Francisco Exner deu as boas-vindas aos vereadores eleitos que se faziam presentes, e 

disse que estava deixando a Câmara com a consciência tranquila e esperava que os mesmos 

também fizessem um bom trabalho. Comentou o vereador Roque D. Exner, que referente ao 

exposto pelo vereador Renato J. Schneider sobre a participação em reuniões e seminários, 
poderia o vereador participar das mesmas I sem onerar os cofres públicos, pagando as próprias 

despesas. Pediu também, que fosse enviada correspondência ao Círculo de Pais e Mestres da 



Escola Governador Roberto Silveira, parabenizando-o pela inauguração do belo pavilhão de 

festas da supracitada escola. Ainda no momento, solicitou o vereador Agenor E. Schmidt, que 
fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, pedindo que fosse arrumada a estrada velha 

que interliga a localidade de Vila Rica com a Rua Presidente Lucena. Em relação ao pedido de 

combate ao borrachudo, feito pelo vereador Arlindo Vogel, disse o vereador Agenor E. 
Schmidt, que conversara com o Secretário de Obras e que esse lhe informara que a Secretaria da 

Saúde não mais iria fornecer o veneno para fazer o combate. Comentou o vereador Arlindo 

Vogel que alguma solução deveria ser encontrada pois o referido inseto estava atacando cada 

vez mais e não existia somente no Município, e por isso a nível de Estado haveria de ser 
encontrada alguma alternativa. Pediu ainda o vereador Agenor E. Schmidt, que fosse enviada 

correspondência ao Poder Executivo solicitando que fosse executado reparo na luminária da 

rede de iluminação pública, localizada defronte a residência do Senhor Lidio Heylmann. 

Agradeceu também a presença dos vereadores I eleitos, imprensa e demais pessoas que se 
faziam presentes. Por último o Presidente da Mesa Diretora, agradeceu a presença de todos, e 

declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 23 (vinte e 

três) de dezembro, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será 
subscrita pelo Presidente e Secretario Mesa Diretora. 


